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Aratás.
Országszerte megfeszített erővel 

folyik a termények learatása. Most 
már megállapítható, hogy Ma­
gyarország ez idei termése mér­
sékelt közepes, a tavalyinál meny- 
nyiségileg kisebb. De minőségi­
leg jobb és ez, ha nem is egé­
sztől, de mindenesetre nagy rész­
ben kiegyenlíti ti különbözeiét a 
tavalyi és idei termés között.

Eltekintve azoktól a vidékek­
től, melyeket a múlt heti rettene­
tes vihar sújtott, Magyarország 
gazdaközönségének nem lesz ko­
moly oka arra, boay az idén zú­
golódjon az ellen, amit töldje ter­
mett. Aki földjét jól megdolgozta, 
annak nem marad el a jutalma. 
A termények árai — legalább a 
budapesti terménytőzsde hivatalos 
árfolyamai szerint nem rosszak, 
a kelendőség sem áll egyelőre 
mögötte a tavalyinak és harmad­
évinek, dacára annak, hogy mal­
mainkra egyelőre bénitólag ha­
tott az őrlési forgalom megszün­
tetése. Tartunk tőle, hogy az idei 
ősszel sok szenvedélyes szó fog 
esni ugv a parlamentben, mintáz 
életben és a sajtóban az őrlési 
forgalom eltörlése folytán a mal­
mokra nézve beállott kedvezőtlen 
helyzetről. Mert tény, hogy ha a

malmok özemének és forgalmá­
nak ma tapasztalható stagnálása 
még sokáig tart, Magyarország 
egyik büszkesége, a malomipar 
olyan válságba kerül, melynek 
közgazdasági életünkre nézve 
igen kínos következményei le­
hetnek.

Nem tudjuk, hogy az aratás 
be fejeztével a malmok milyen 
magatartást, fognak tanúsítani, 
nem fogják-e az őrlési forgalom 
megszüntetésére való tekintettel 
vásárlásaikat a minimumra redu­
kálni ? Őszintén szólva, egyedül 
ettől az egy rossz eshetőségtől 
féltjük Magyarország termésének 
jó eredményét. De reméljük, hogy 
a kormány, mely jónak látta az 
őrlési forgalmat megszüntetni, 
gondoskodni fog arról, hogy ez 
által a gazda ne károsodjék, an­
nál is inkább, mert hisz annak 
idején azt hangoztatták, hogy az 
őrlési forgalmat eltörlő törvény a 
gazda érdekeinek védelmezésére 
készül.

A kormánynak ebben a törek­
vésében segítségére vannak azok 
a jelentések, melyeket konzulaink 
küldenek be külföldi állomáshe­
lyeikről E jelentések szerint vi­
lágszerte részben gyenge, részben 
a közepesnél aluli termés várható, 
nemcsak mennyiség, de minőség

dolgában is. Ez a körülmény 
mindenesetre igen kedvező hatás­
sal lesz Magyarországon úgy n 
termények keresletére, mint az 
árak alakulására nézve. Hit van 
valami, ami a malmok esetleges 
rosszakaratú magatartását ellen­
súlyozhatja, az csakis a külföld 
gyenge termése lehet.

Legyenek tehát gazdáink, mi­
dőn eladásra kerül a sor, körül­
tekintők és óvatosak. Olvassák 
szorgalmasan a lapok közgazda- 
sági rovatait, azokban most nem 
csépelnek üres szalmát. Egy kis 
kalkulálással mindenki kiszámít­
hatja, hogy az ő vidékén mennyit 
adhat a gabonáért a kereskedő és 
ebből az árból aztán ne engedjen 
egy fillért sem. A vidék intelli­
genciája most igazi jótéteménnyel 
szolgálhat a föld egyszerű népé­
nek, ha felvilágosítja a piac hely­
zetéről és megmagyarázza neki, 
hogy mennyit ér a gabonája most 
és mit érhet el vele, ha vár az 
eladással. ________

Hitelszövetkezeteink.
(Levél a szerkesztőhöz.)

Bút, 1900. julius 14.
Tisztelt Szerkesztő ur !
Megyénk területén áldásos működésű főis­

pánunk Horváth Béla kezdeményezésére 
alakult hitelszövetkezetek (számszerűit eddig 
három) a kezdet nehézségein máris tulvan-

Hat titkos kis levél.
Irta: <*. Géza.

I.
Kedves Marim 1

Mielőtt ezt a levelet, elolvasnád, esküdj 
meg, hogy soha senkinek el nem mondasz 
belőle egy szót som !

Hát tudd meg, hogy eyy fiatal ember 
az őrülésig szerelmes belém

Mii láttuk egymást először. Én az ab­
laknál ültem. Ő az utcán sétált.

Eleinte nem is vettem észre. Cilinder, 
cilinder. De azután, hogy sokszor elment 
előttem a cilinder, akaratlanul is megnéz­
tem. Egy szép barna, ábrándos szemű An­
itám nézett hosszan. S a tekintete azt 
mondta: Szeretlek !

Egész éjjel nem tudtam aludni. Talál­
gattam, hogy mi lehet a neve, hol lakik, 
honnan ismer engem és mikor szóróiéit 
bólém.

Egy belső sugallat azt mondja nékem, 
hogy Jenő a neve, mint a „Fekete kesz­
tyűs grólnő“ halovány hercegének.

Azután a paplanom gombjain azt szá- 
mitottam ki, hogy ő losz-o a férjem ?

Ötször igen, négyszer nem. De tudod, 
ez nem bizonyos.

Azt hiszem holnap ismét eljön, mert 
mikor az ablak előtt sétált, ón melegen 
néztem rá és azt mondtam a tekintetem 
mól:

„Legyen bátor drága Jenőm: remélhet!“
Emmi.

II.
Reszketek az izgalmaktól, midőn neked 

ezeket a sorokat Írom.
Egy hétig vártam, hogy bejön hozzánk. 

De ő nem mórt. Azt hitte, hogy a ke­
gyetlen szivü hölgyek osztályába tartozom.

Végre ma éjjel a jó isten segített raj­
tam.

Azt álmodtam ugyanis, hogy ő Adóm 
ón pedig Éva vagyok.

Azonnal megértettem, mit jelent ez az 
álom : a szokott órában, a helyett, hogy 
az ablakhoz ültem volna, felöltözködtem 
és mintha a Nopomuki szent János litá­
niájára mennék, a sétatérre siettem.

Az álom igaz volt. Mari! a fasor köze­
pén ő jött velem szemközt.

Annyira megijedtem, hogy egy pilla­
natra meg kellett állnom. Vissza akartam 
futni, magam sem tudom, miért — de 
aztán nyugodtságot parancsoltam a szi­
vemnek és olyan hideg arccal sétáltam el 
mellette, mintha márvány fejem volna

Nőm tudom köszönt e. En nem pillan­
tottam föl a földről. Csak mikor már öt­
ven lépésnyire voltam, akkor hallgatóztam, 
hogy jön-e utánam.

A kavicsok ropogtak.
Jött , .
Meglassítottam a lépeseimet, hogy hadd

érjen utói. Észrevettem, hogy ő is lassab­
ban jön: nem mer utolérni.

Megái tani.
0 is megállt
Elindultam.
U is elindult.
Ismét mogáltam.
Ismét megállt.
Nehéz szemrehányásokat tettem okkor 

magamnak, hogy miért voltam hozzá az 
előbb olyan hideg.

Hirtelen megfordultam és elszántan men­
tem feléje.

De csak addig tartott a bátorságon, 
mig odaérkeztem, a hol ő állott.

Se szólni, so ránézni nőm mertem. Csak 
elmentem mellette, mint az előbb.

O ismét követett.
— Istenem, istenem, — igy sóhajtottam, 

— csak most az egyszor segíts rajtam I
Isten meghallgatott. Adott egy jó gon­

dolatot. Szétkapcsoltam titkon az ima- 
könyvemet és lej tettem.

A képek százféle repültek.
Én megrettenve álltam. U hozzám sie­

tett és igy szólt:
— Ha megengedi nagysád . . .
(így nagysád!)
— Ő kérem, nagyon köszönöm, — fü­

leltem
De most is csodálkozom, hogy ezt ki
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mik H működésűk előnyös oldalait közönsé­
günk. főleg az alsóbb gazdaosztály miír is igen 
érzi. A hitelszövetkezetek aránylag szűk ke­
retbe szorított működési terük dacára szép 
forgalmat csinálnak a mi fő, a betétek meg­
fél elől eg emelkednek.

A báti hitelszövetkezet igazgatósága kez­
deményezésére vármegyénk alispánja tekintve 
a hitelszövetkezeteknek nagy borderével bi- 
j.(), — n gazdasági fejlődést előmozdító, 
nemes és üdvös célját, melynek támogatása 
nem csak kívánatos, de mindenkinek, ki a 
gazdaközönség érdekeit szivén nordja. egy­
úttal kötelessége is. a báti hitelszövetkezetet
— s bizonyára a többit is — az egyes köz­
ségek elöljáróságához intézett rendeletével
— a környékbeli közönség s az egyes köz­
ségek figyelmébe ajánlja, megjegyezvén, 
hogy igen kívánatos volna miszerint az egyes 
községek felesleges pénzkészletüket, szegény 
alapjuk vagyonát a hitel szövetkezet pénztá­
rába helyeznék el s részvényeiből egy-egy 
darabot vásároljanak.

A kormány is mindent elkövet, miszerint 
a hitelszövetkezetek áldásos eszméje mentői 
tágabb körben, főleg a nép körében ösmer- 
tessé váljék s az egyes alakuló hitelszövet­
kezetüknek képzett hivatalnokaik legyenek. 
Ily nemes intencióból szervezte legújabban 
a földmivelésügyi miniszter a szövetkezeti 
tanfolyamokat. Az első ily szövetkezeti tan­
folyam e hó 16-án kezdődik a Hangya fo­
gyasztási és érték esi tési szövetkezettel kap­
csolatosan mely tanfolyamra az országos 
központi hitelszövetkezet igazgatósága aján­
latára vármegyénk területéről TUl János 
bátlii róni. katolikus kántortanitó a báti hi­
telszövetkezet ügyes és igyekvő könyvelője 
lett behiva. mindenesetre hízelgő úgy vár­
megyénk mint ti át községére, miszerint sze­
retett főispánunk a. szövetkezetek felállítá­
sával a nép javát célzó fáradságos igyeke­
zetének máris oly gyümölcsét látjuk, mint a 
virágzó báti hitelszövetkezet, melynek egyik 
munkása ösmeretei tovább fejlesztésére érde­
mesnek találta kormányunk a kiküldetéssel- 
járó nem csekély — 175 korona — költsé­
get áldozni.

Kérem az igen t. szerkesztő urat szíves­
kedne a közleményt b. lapja legközelebbi j 
számában felvenni,

kiváló tisztelője
Szlnnkay Aba elv.

elnökigazgató.

A hétről.
— Seefried báró honti birtokos.

Megírtuk, hogy a váinos-mikolai llu 
szár féle hit-bizományhoz tartozó perő- 
csényi erdőbirtokra néz re a tulajdonos 
és a királyi családi alapok kezelősége 
közt létrejött az alku. A szerződést 
tényleg már megkötötték és felterjesz­
tették jóváhagyás végett a király elé.

— Kózsits liiv. Markovich Jenó' vámos-mi kólái 
kir. járásbiró házassági frigyet kötött Deák Irma 
urhölgygyel Miskolcon.

— Az. egyházmegye Itttvdhfíl. P é c s y Ágos­
ton drt. az Ipolysági r. kath. plébániára segéd­
lelkésszé nevezték ki.

— A pénzügyigazgatóság köréből.
F évi augusztus 1 -én megnyíló kir. 
pénzügyigazgatóságuiik helyettes igaz­
gatójává a pénzügyi m. kir. miniszter 
Szombat h György rimaszombati kir. 
pénzügy igazgatósági titkárt nevezte ki; 
továbbá Toros Sándor kolozsvári és Ti­
boldi József lévai pénzügyi titkárokat 
hasonló minőségben hozzánk áthelyezte. 
Hátra van még a számfejtői és kezelő 
személyzet kinevezése.

— A pénzügyőrség köréből. Pénz­
ügy igazgatóságun k fölállítása egy ni. kir 
pénzügyőri főbiztosi hivatal rendszeresítését 
is vonta maga után. A pénzügyi m. kir. 
pénzügy miniszter kir. pénzügy igazgatóságunk 
mellé m. kir. pénzügyi főbiztossá. G a r a li­
es i György mármaroszigeti ni. kir. pénz­
ügyi biztost nevezte ki.

— Az adóhivatal ltnrvhől. E n der 1 a János 
korponai m. kir. adóhivatali tisztet az Ipolysági 
kir. adóhivatalhoz kisegítő szolgálatra rendelték ki.

— Uj körjegyző. A nagyosalomiai kör­
jegyzőséghez tartozó körközségek nagy-csa-

jitlius 19.

lomiai körjegyzővé akklamációval Kerch 
Kr no li. körjegyzőt. Horch Oszkár csábi fő­
szolgabíró öcscsét választották meg.

— A Gomlüzők juliálisn. Szombaton e 
hó 14 én a G o II d ü z ő asztal t, á r s a- 
s á g a Parassa erdőben igen sikerült nyári 
mulatságot rendezett. Az eső rendesen el 
szokta mosni nyári mulatságainkat, de ezt a 
minden izében sikerült zöldbeli vigasságot 
megkímélte az idő maliciája, a mit az inog 
is érdemelt, mert napról-napra észrevehető­
iig szakadozó-foszladozó kisvárosi társadal­
munknak úgy látszik ez volt az egyetlen 
nyári mu’atsíiga. Estefelé vonult ki a hölgy- 
közönség a tánelielyre és csakhamar meg­
kezdődött a tánc, mely belenyúlt a késő éj­
szakába.

A jelenvolt hölgyek névsora: Ambrózy 
Sándorné, Ambrózy Irén ke, ti au er Hénesné, 
tiauer Annuska, Búzás tiéláné. tiuzás Ma­
riska, tii.án Máté né. tielló Árpád né, Cseh 
lmréné. Dupajszky Ilonka (tigyarmat). El­
lenbogen Árminná, Fáyl Zol tán né. Gibele 
Jánosáé, Gaá.l Gézán é (Fiume) Gold Géza né, 
Héger Ferencné. llirmann Margit (tipest) 
Horeczky Guidóné. Hopfinger Józsefné, 
Králik Adolfné, Maloscbek Jánosáé, (tipest) 
Maloschek Irén (tipest), liadácsy Mariska 
(Karcag). Schreiber Gáborné, Schreiber Líó- 
zsika, Salkovszky Ferencné drné. itj. Siígliy 
Benőné drné, Soltész Istvánná drné. Siposs An- 
talné, Sziunerué Maloscliak Ilona (tipest) 
Yalencsik Ilonka (Drégely-Palánk) Varga 
Margit, Zelenka Gusztávué.

— Uj anyakönyvezek. A belügyminisztérium 
vezetésével megbízott miniszterelnök a szobi 
anyakönyvi kerületbe Laciimon n Albin segédjegy­
zőt, a nayy-marosi anyakönyvi kerületije Truszka 
Ede segédjegyzó't, a felső-tori anyakönyvi kerületbe 
Vitéz Lajos segédjegyzőt és végül a bozúki anya­
könyvi kerületbe Schiller Gyula körjegyzői Írno­
kot anyakönyves helyettesekké nevezte ki.

— Gabonakereskedő szövetkezet.
A rossz gabonaárak a kisgazdáit anyagi 
helyzetét is erősen megrongálták s a 
kisgazdák estek leginkább áldozatul 
a gabonaüzérkedés terén elkövetett 
számtalan visszaélésnek, ők lettek be­

tudtam mondani, mórt a szivem nagyon, 
de nagyon dobogott.

0 nem herceg, Mari, som Jonő, hanem 
a Csutak szappanos fia. Mártonnak hív­
ják. De ez nem tesz semmit, mert igazi 
gavallér: aranyórája van s az utolsó di­
vat szerint öltözködik.

Mikor elváltunk, mélyen megindító han­
gon kérdezte tőlem:

- - Romólhototn-o nagysád, hogy holnap 
itt üdvözölhetem.

— Uh mindenesetre, — feleltem gyor­
san; bár azt hiszem, kitórőlog kellett 
volna válaszolni.

Do helyrehoztam a hibámat azzal, hogy 
egy fojodolomassKonyhoz illő móltóságos 
fejbólintással távoztam el tőle.

III,
Kedves Marim 1

Mielőtt elindultam volna, belopództam 
a belső szobába ; odanlltam a tükör elé 
és begyakoroltam ar. arcomat a vallomás 
meghallgatásához.

Olyan olbáoló voltam, hogy meg kel­
lett csókolnom magamat a tükörben.

Móg elsőt som harangoztak, már ón 
künn voltam az utcán.

A mama móg utánam is szólt, hogy 
el ne felejtsek érte is imádkozni.

Szegény mama, nem is sejti, hogy móg

nem voltam az idén a Nepomuki szent 
János litániáján 1

Márton már várt.
Kezet fogtunk.
O Mari, ő olyan kedvesen tud kezet 

szorítani, olyan lágyan és olyan elegán­
san, mint egy herceg. A legszentebb ér­
zelmek benne vannak mind a keze szorí­
tásában.

Leültünk egy padra és beszélgettünk 
mindenféléről, csak a szívről nem.

Mikor erről akartunk beszélni, sóhaj­
tottunk.

Ó azt kérdezte tőlem, hogy miért só- : 
hajtok.

Azt feleltem, hogy a kis kanárimadár­
nak olfelejtettem kendermagot adni.

Vigasztalt, hogy no búsuljak és példá­
kat hozott töl, hogy a kanárik, a molyok 
a kanári tenger partjáról való verebek, 
évekig is elvannak a nélkül, hogy ken­
dermagra volna szükségük.

O Mari, ő tudományos férfin!
Mondtam neki, hogy eljöhetne hozzám 

megnézni a kedves kis kanári madarat, 
mert a papa nagyon örül annak, a ki a 
kis kanárit megnézi. Ő azonban azt felölte, 
hogy fontos okai vannak az ellenkezőre. ’

Azt hiszem, Mari, neki valami nagy 
családi titka van I

IV.
A láztól égve Írok neked, Mari!
Ü vallott.
„Azt mondta, hogy engem imád 1“
O, Mari, ha azt hallottad volna, milyen 

hangon ejtette ki ezeket a szavakat!
Egy orgonaboKor aljában ültünk és senki 

sem járt arra.
Én összerezzentem : a szivem elszorult; 

forró láz futott rajtam végig.
Azt hittem, elájulok.
Ö észrevette ezt, mert hirtelen átkapott.
Én akkor úgy tettem, mintha igazán 

elájulnék. 0, hiszen oly jól esett, hogy 
megölelt!

Ha ezer évig törnéd a fejedet, akkor 
som tudnád kitalálni.

Nem futott sem vízért, som gyöngyvi­
rág-ecetért, hanem megcsókolt.

Mari, neked móg fogalmad sincs, mi­
lyen az igazi csók.

Valami édes tűz az, Muri, a melynek 
édességét és hevét leírni nem lehet.

Ő egy pillanat alatt millió ilyen édes 
tüzet szórt az arcomra és a kezeimre.

Én ön kénytelen el bágyadó ssal engedtem 
ezt; de csakhamar erőhöz jutottam : föl­
ugrottam és elfutottam tőle.

Otthon felszöktem a padlásra és elbúj­
tam a mama hattyubundája mellé.



csapva az elővételekkel, a heti vásári 1 
bzenzálok ezerféle makinációval, első 
sorban tehát őket, kell megoltalmazni 
a napirenden lévő visszaélésekkel szem­
ben. Ez célja a Magyar Gazdaszövetség 
azon törekvésének, hogy az országban 
minél több gabonaértékesitő szövetke­
zet létesüljön. 11a ez megtörténik, ak­
kor a kisgazda nem 1 .tsz kénytelen az 
adó, a kölesöntörlesztési részletének, 
és kamatának megfizethetése miatt ga­
bonáját a hetivásárokon potom áron 
elvesztegetni, mert előleget kaphat rá a 
gabonaórtékesitő szövetkezet révén s 
élvezheti a nagyban való eladás előnyeit 
éppen úgy. mint akármelyik nagyter­
melő. Mindazok, kik gabonaérté kési tő 
szövetkezeteket akarnak létesíteni, fordul­
janak a Magyar Gazdaszövetsegi fogyaszt, 
és érték. köz. megbízottjához Me.skó 
Pálhoz a Nyitramegyei Központi Hitel­
szövetkezet igazgatójához Nyírfára.

— Falb újabb próféciái. Bárho­
gyan is rázzák fejüket a kételkedők, t alb, 
a kétlábú leveli béka, igazat mondott. 
Időjósló könyvecskéjében Julius nőnapra 
állhatatlan időt jelzett s a hó első felének 
hőmérsékletét mélynek, a második leiét 
rendesnek mondja. És — ugylátszik 
minderikóp igaza van. De augusztusra 
som kecsegtet jobb idővel. Hideg lesz 
szerinte augusztusban is. Még havat is 
jósol a kánikulában. A kritikus napok 
persze elmaradhat,Ionok. A ugusztusban
három kritikus nap tesz : 10-ón, 12-én, és 
26-án. Júliusban kritikusnak mondja a 
mai napot — 12-ikot — és 26-át. 12 na­
pokon óva int a hegymászástól. A nya­
ralók bizonyára zokon veszik az öreg 
időjóstól, hogy ilyen zord időt jövendöl. 
Do vájjon lehet-e enyhébb prognózist kí­
vánni a mérsékelt ógöv meteorológusától?

IRODALOM, MŰVÉSZET.
— A „Zenélő Magyarország“ zongora 

és hegedű zenemű folyóé ut most megjelent 
XIII. iiizete a következő szép zenemű új­
donságokat közli : 1 Lengyel Miska „Piros 
a pipacsnak a színe“ magyar dalt. II. (laál 
Ferenc „Litfflicliuu“ szalon darabot. III.
11ubay Jenő „Berceuse“ Hegedűre zongora 
kísérettel. 1Y. Scvly Lajos „Irén csárdását“. 
Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő 
Magyarország“ minden egyes füzeie. Even­
ként 24 füzet minden füzet 10—16 oldal 
hangjegy tartalommal a legjobban megvá­
lasztott kiváló sikerű újdonságokból össze­
állítva jelenik meg. Előfizetési ára egész 
évre 242 oldal tartalomra 12 korona, félévre 
120 oldal Iártalomra 6 korona, negyedévre 
Ü korona. Előfizethetni az o számmal meg­
induló 11. félévvé a „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Bu­
dapesten II Csengery utca 62. a honnan 
megismerésre mutatvány füzetet, ingyen és 
bérmentve küldenek.

A zene a nászünnepélyeken mindég a háborúba 
menő katonák zenéjére emlékeztet engemet.

KAVIAR
Isten az asszonyt nem alkotta a férfi fejéből, 

hogy parancsoljon neki, sem lábaiból, hogy rab­
szolgája legyen, hanem oldalából, hogy szivéhez 
közel álljon.

Az asszonyok olyanok, mint a tenger hullámai: 
mindig ugyanazok, sohasem hasonlók.

Ne dobj követ annak az asszonynak a kertjébe, 
akit el akarsz hagyni, legfeljebb drágakövet.

A házasságban mindig 
A férj a fő,

De szív is kell a főhöz 
S a szív a nő.

— Ciliké gyiijtA. A „Gondüző“ asztaltársaság 
nemrég mozgalmat indított az „hinke“ gyújtó 
árusítása érdekében, mely eddig varosunkban 
csak Rumann Lajos kereskedésében volt kapható, 
újabban azonban Bolner Pál kereskedő is árusítja. 
Midőn ezt közönségünk tudomására hozzuk, tesz- 
sztik ezt a hazai ipar előmozdítása érdekében.

Aki először szeret, ha szerencsétlenül is, Isten. 
Aki másodszor szeret szerencsétlenül: bolond.

Olt ismételgettem behunyt szemekkel, 
halkan, gyönyörtől ittasan:

— Nagy sód, ón imádom I
És forró ajkaimmal csókolgattam a ke­

zemet, hogy lucsókoljam róla az ő csókjait.
V.

El vagyok árulva!
A mama észrevette tegnap csio, hogy 

ogy harapás van a karomon. (Márton 
ugyanis tegnap meg akart enni.)

Meglestek bennünket.
A papa éppen akkor lépett oda, mikor 

egy édes, hosszú csókban néniültak cl az 
ajkaink.

Azt hittem, olsülyedek.
Ö azonban nyugodt volt, mint kitörés 

előtt az égi háború.
— Hát to itt vagy, Emmi ? — kérdezte 

tompa, hideg hangon. — És ez a fiatal 
ember ?

Mártonnak volt annyi oroje, hogy be­
mutatta magát.

— Apját ismerem, — felelt a papa, — 
bár szappant nem szoktunk nála vonni, 
mert nem habzik eléggé.

Márton biztosította a papát, hogy oz 
csupán vólotlensógből történhetett s ha a 
papa parancsolja, ő olyan habos szappant 
csináltat, aminő in ég nem volt Szegeden.

Azonban a papa hirtelen közbevágott:

Csúnya asszony nincsen!

Az asszonyoknak sokat meg kell bocsátanunk, 
mert ők sokszor és sokat szeretnek.

A boldogság keskeny aranycsik az élet fekete 
ruháján.

A másnak könye ragadós. Miért a mosolya 
nem . . .

Ameddig a nő azt mondja: „szerettem“, még 
mindig szeret. Amint megszűnt szeretni, elta­
gadja, hogy szeretett.

Az asszonyoknál sohasem lehet megmondani, 
hol végződik az angyal és hol. kezdődik az ör­
dög .. .

2788. 1900. tkv. szám.

— Mit korcs ön itt lányom társaságában ?
— Tisztességes, komoly szándékaim 

vannak — felelt bánáti az ón Mártonom.
— De hisz ön még tacskó. — szólt ki­

törve a papa, — es oz ti leány is még 
alig' múlt tizennégy esztendős.

Én halálos dermedtségben, mozdulatla­
nul ültem a padom

Márton elborult arccal felelt:
— M iro én leteszem az érettségit, a 

kisasszony tizenöt éves lesz és hozzám 
jöhet feleségül.

A papa nem szólt semmit. Szigorú te­
kintettel mérte végig Mártont, azután meg­
fogta a kezemet, vitt, vezetett ki a kertből.

0, ez szörny! pillanat volt. Mari! Már­
tont még csak egy tekintetlel som bizto­
síthattam arról, hogy változatlanul, örökké 
logom szeretni !

VI.
Kedves Marim 1
A könnyeim záporként omlanak, midőn 

ezokol ti sorokat Írom.
Márton az érettségin megbukott.
Engem holnap Pozsonyba akarnak vinni 

a zárdába, hogy ott tanuljak legalább két 
esztendeig.

De nem visznek ol!
Nem 1 Mert a szivem az éjjel meg fog 

szakadni 1

Árverési hirdetmény.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy 
Kuzma György vhaj taténak Sziksza 
Márton egyház-maróti lakos elleni 42 
frt s jár iránti vhajtá-i ügyében a te­
rület éhez. tartozó Egyház-Marót község 
4 sz. tjkvben foglalt A I. I. sor 5. 
hsz. a felvett ‘A-részben vhajtást szen­
vedő Sziksza Márton ‘/«-részben vhaj­
tás a lat' nem álló kk Sziksza Zsu­
zsanna tulajdonát képező ház udvar és 
kertből álló egész ingatlan II20 korona, 
az ottani 88 számú sztjkvben Sziksza
Mártont illető A i. 1. sovsz. a. szőlő
288 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban özv. Sziksza szül. Ba­
láss Zsuzsanna javára feljegyzett öz­
vegyi jog az özv. Sziksza sz. Sinkovics 
Anna javára bekebelezett éktfogt’glani 
lakás és kikötmény és az özv. Sziksza 
szül. Mécs Zsuzsanna javára bekebele­
zett az özvegység tartamára szóló la­
kás élelem és ruházatból álló kiköt- 
mény épségben tartása mellett. 1900. 
évi augusztus hó 22 napjának dél 
előtt 9 órakor Egyház-Maróton a község 
házán a kikiáltási ár 10 %-ának bá­
natpénzül letétele mellett becsáron alul 
is el fog árverezhetni,

Y vételár az árverés napjától szá­
mított 60 nap alatt két egyenlő rész­
letben 5 % kamattal együtt lefizetendő, 
a bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent nevezett község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Kir törvszék tikvi hatóság
Ipolyságon, 1900. június hó 26 án.

Qravecz Béla
Kir. törvényszéki biró.

Van szerencsém a 1. c. 
érdekelt közönséget érte­
síteni, hogy nálam

jjj Vízmentes ponyvák
különféle nagyságban, — 
valamint

zsákok
legjut any osabban köl­
csönbe adatnak

Szauer Izidor
Ipolyság.
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HON TI LAPOK Julius ] 9.

)} Stearoptimim“ (Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga 
nemében s egy régi család titka.

2—20

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.
b.Vtosnn ° v£. vi.j» * » frtjd,U,..nt rögtön oeillapitja bírm.ly sebeknél s
Tiígiis, zúzod,fugyús, mindenféle kclevény a női ...... ők gynladas» es gyűlésé, a titkos

s ’ betegségek, kmtesek stb.
EaV adact ára használati utasítással együtt 2 korona.

A liatíísAövt kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszaszolgáltatja
a „Stearoptiiiiun“ laboratóriuma.

A pénz beküldésével vagv utánvéttel megrendelhető a „Stearoptiiium66 laboratóriumaban:
Budapest, VII. líerölet, Mexikói ut II.

ilavton & Shuttleworth 9, -
mezőgazdasági gépgyárosok (®) tílldcip6SÍ Vá6Sl. szT**1

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :

£«5,1»;,,
í '

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2,/s'Zaiméakazaidz6k,ig’
kolyozók, kaszáló- és

Columbia-Drill“
továbbá Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, .caszáló- 

aratógépek, szénagyüjt.ők, boronák,

5BSäeSex- : 'tói ■vryiK" »• i"ierei!
■ *' •

r>:':ó,”
legjobb sorvetőgépek, 

szecskavágók, répavágók 
kukorlcza-morzsolók, 
darálók, őrlő-malmok, 
egyetemes aczél-ekék.

4t -. r_L
8- és 8-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek. o

Részletes árjegyzékek kívá­
natra ingyen és bérmentve 

küldetnek.

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb 

locomobil- és cspplőgép-gyára.

jr Pénzkölcsönt
kíiphmnak leggyorsabban min­
den g elfogadható visszafizetési 

föltételek mellett
ff — katonatisztek. — 
köztisztviselők, 

hivatalnokok, 
nyugdíjasok, 

kereskedők, 
gyógyszerészek, 

f; orvosok, iparosok, 
földbirtokosok, 

liáz tulajdonosok, 
és

íniiiűeii^liitelképes egyén,
továbbá[mirden jogi személy:

[jvárosok, községek,
egyletek és társulatok,

jelzi’ilog1 liölosönök ÖH 
honyortálrtsok kieszközöltet­

nek az :

Földbirtokok 2—2(1

vétele és eladása
az ország bármely részén, to­

vábbá:
földbirtokok mi k,

budapesti bérházakra
való

eloserélése 

lelkiismeretesen, leggy01 - 
sabban előzetes 

— költség nélkül — 
lobonyoliUatnak ;

Földbirtokok
megvétele

vagy a terhek rendezései 
elvállaltalak a legponto­

sabban az:

Általános Forgalmi Értesítő
által

IJudapest, AfII. Er^sébet-körut SO.
Mutatványszám 50 fillér, (bélyegekben is beküldhető.)

■M
Malom haszonbérlet.

Xtxltxlxix községben (Honim.), 
Szikince vizére épített, iá kői-e 
felsscerelt, igen jó üzemii 
malom, jó közlekedési úttal, 
és nagy vidékkel ellátva, — 
bérbeadó lesz I DO 1. év 

jnnnür 1-töl egymásután kö­
vetkező G évre.

Feltételek megtudhatók az

uradalmi intézőségnél
Ipoly-Pásztón.

Her Sándor és Fiai cél
Ipolyságon.

Ajánlja, — saját iparvágá­

nya mellett lévő telepén,

lűt iinő minőségű égetett <5® 

nyevss tégláit, cserepét, 1110- 

szöt, valamint különféle lc<*- 

jot>t> minőségű tűzifáit, — a 

legjutányosabb árak mellett.

1-29

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.
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